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Protokoll 

 

über die öffentliche Sitzung des 
 

Gemeinderates der Gemeinde Frankenwinheim 
 

am Montag, den 23.03.2026 im Rathaus in Frankenwinheim 
 

Beginn: 19:30 Uhr 
 
 
 
 
 
Vorsitzender:   Fröhlich Herbert, 1. Bürgermeister 
Schriftführerin:  Stock Marina  
 

Anwesend:   Barthelme Jutta 
Böhm Juliane 
Förster Martin 
Graf Tobias  
Gunkel Christian 
Hauck Ines 
Schmitt Michael 

     
 

Abwesend:   Kunzmann Otto, 2. Bürgermeister (verhindert) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sämtliche Mitglieder des Gemeinderates wurden durch den Vorsitzenden am 
19.03.2026 zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen. 
 
Die Beschlussfähigkeit im Sinne des Art. 47 Abs. 2 und 3 GO war somit gegeben. 
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Öffentlicher Teil 
 
1. Errichtung einer landwirtschaftlichen Lagerhalle für Heu und Stroh auf dem Grundstück 

Fl.-Nr. 398 der Gemarkung Frankenwinheim. 
2. Anschaffung eines Mannschaftstransportwagens für die freiwillige Feuerwehr Brünnstadt 

innerhalb von fünf Jahren nach Fertigstellung des neuen Feuerwehrhauses. 
3. Sonstiges. 
 
 
 
 
 
 
1. Errichtung einer landwirtschaftlichen Lagerhalle für Heu und Stroh 

auf dem Grundstück Fl.-Nr. 398 der Gemarkung Frankenwinheim. 
 
Unterlagen eingegangen am: 06.03.2026 
Vorhaben Errichtung einer landwirtschaftlichen Lagerhalle für Heu 

und Stroh 
Bauort:    Gemeinde Frankenwinheim 
Baugebiet    - 
Gemarkung:    Frankenwinheim 
Flurstücknummer:   398 
Beurteilung gemäß BauGB: § 35 Bauen im Außenbereich 
Nachbarunterschriften:  liegen vor 
Befreiungen:    - 
 
Hinweis:  Das Grundstück befindet sich im baurechtlichen 

Außenbereich.  
 
Auszug aus dem Lageplan: 
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Beschluss: 
Dem Bauantrag zur Errichtung einer landwirtschaftlichen Lagerhalle für Heu und Stroh 
auf dem Grundstück Fl.-Nr. 398 in der Gemarkung Frankenwinheim wird unter der 
Voraussetzung zugestimmt, dass die Privilegierung des Vorhabens durch das Amt für 
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten erteilt wird. 
 
Anwesend: 8   Ja: 7   Nein: 0 
 
Ein Gemeinderatsmitglied enthält sich aufgrund persönlicher Beteiligung. 
 
 
 
2. Anschaffung eines Mannschaftstransportwagens für die freiwillige 

Feuerwehr Brünnstadt innerhalb von fünf Jahren nach Fertigstellung 
des neuen Feuerwehrhauses. 

 
Das Feuerwehrhaus der Freiwilligen Feuerwehr Brünnstadt soll im Jahr 2026 
(schnellstmöglich) neu errichtet werden.  
 
Wie bekannt ist, fördert der Freistaat Bayern die Schaffung von notwendigen Stellplätzen 
durch den Neubau eines Feuerwehrhauses.  
Nach Rücksprache mit der Regierung von Unterfranken kann der Gemeinde 
Frankenwinheim (als Zuwendungsempfänger) je notwendigem Stellplatz eine Förderung in 
Höhe von 168.000,00 € in Aussicht gestellt werden.  
Um die Leistungsfähigkeit der Freiwilligen Feuerwehr Brünnstadt aufrechtzuhalten und zu 
verbessern, wird empfohlen zwei Stellplätze zu errichten. Somit beträgt die mögliche 
Gesamtzuwendung 336.000,00 €.  
 
Der zweite Stellplatz kann jedoch nur gefördert werden, wenn die Gemeinde 
Frankenwinheim sich verpflichtet, innerhalb von 5 Kalenderjahren (Fristbeginn: nach 
Fertigstellung des Feuerwehrhauses) einen neuen oder gebrauchten 
Mannschaftstransportwagen zu erwerben.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Frankenwinheim zeigt ihr Einvernehmen, für die Freiwillige Feuerwehr 
Brünnstadt einen neuen oder gebrauchten Mannschaftstransportwagen zu erwerben. 
Der Erwerb hat innerhalb von fünf Kalenderjahren nach Fertigstellung des neuen 
Feuerwehrhauses zu erfolgen. Die notwendigen Haushaltsmittel werden in der 
Finanzplanung der Gemeinde Frankenwinheim berücksichtigt. 
 
Anwesend: 8   Ja: 8   Nein: 0 
 
 
 
3. Sonstiges. 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen, bei denen die Nichtöffentlichkeit weggefallen ist: 

- Die Gemeinde Frankenwinheim hat dem Kauf eines Bauhofschleppers der Marke 
Massey Ferguson der Firma BayWa AG zugestimmt. 
Der Altschlepper wird in Zahlung gegeben. 

- Die Planerleistungen zur Grünordnung für den Bebauungsplan „Am Seeweg“ in 
Brünnstadt werden an das Büro Glanz vergeben. 

- Die ersten Planungskonzepte für das Baugebiet „Am Seeweg“ in Brünnstadt wurden 
festgelegt und sollen weiterverfolgt werden. 
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- Die Messungsanerkennung für das neue Baugebiet „Am Seeweg“ in Brünnstadt 
wurden beschlossen. 

- Im Hörnauer Wald wird durch die Gemeindearbeiter eine kleine Zaunanlage errichtet. 
 
ILE WeinPanorama Steigerwald: 
Am 24.04.2026 findet eine Infoveranstaltung „Wasser in der Landwirtschaft“ statt. 
Interessierte sind herzlich dazu eingeladen und können sich bei Herrn Christian Förster unter 
der Telefonnr. 09382/ 316381 melden. 
Des Weiteren sind im Juni der Vortrag zum Thema „Innenentwicklung und Daseinsvorsorge 
– Lebendige Innen- u. Mehrwertorte“ und im Juli der Vortrag zum Thema „Zukunftsfähige 
Region WeinPanorama Steigerwald – Souverän & Selbstwirksam“ vorgesehen. 
 
Notstromaggregate Feuerwehrhaus und Kläranlage: 
Die ersten Angebote für Stromerzeuger für das Feuerwehrhaus und die Kläranlage sind 
eingegangen. Weitere Angebote stehen noch aus. 
 
Mühlbach Brünnstadt: 
Aufgrund einer Bürgeranfrage entstand der Wunsch den Mühlbach in Brünnstadt zu reinigen. 
Hierzu sollen Kosten im Haushalt eingeplant werden. 
 
Nächste Gemeinderatssitzung: 
Die nächste Gemeinderatssitzung ist für Dienstag, den 28.04.2026 vorgesehen. 
 
 
 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 19.50 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
________________________    _______________________ 
Erster Bürgermeister      Schriftführerin 
Herbert Fröhlich      Marina Stock 


